

学校统战工作动态

[2020] 第 3 期

(总第 19 期)

山东省教育厅(省委教育工委)学校统战处

2020 年 2 月 13 日

众志成城防控疫情 高校统一战线在行动

自新冠肺炎疫情爆发以来,全省高校统一战线认真贯彻落实中央、省委的决策部署,坚决落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,按照省教育厅新冠肺炎疫情防控工作领导小组和学校党委的工作要求,强化责任担当,全力以赴,众志成城,以实际行动诠释“疫情就是命令、防控就是责任”,为打赢疫情防控阻击战作出了贡献。

发倡议,强化责任担当。山东大学、山东师范大学、烟台大学、聊城大学等高校发布《致全校统一战线广大成员的倡议书》,积极引导广大统一战线成员提高政治站位,响应国家号召,立刻行动起来,在特殊时期展现统一战线成员的政治自觉和责任担当。**一要积极防控。**坚持从自身做起,率先垂范,带头遵守疫情防控各项规定,不组织、不参与群体活动,全力配合各级党委、政府做好疫情防控工作。**二要主动作为。**发挥资源优势,积极参

与物资捐助、志愿服务、知识普及等工作；发挥专业所长，立足本职，勇挑重担，积极投身抗疫第一线；发挥组织优势，团结一切可以团结的力量，积极建言献策，凝聚抗击疫情的统战合力。

三要宣传引导。带头弘扬社会正气，不信谣、不传谣，引导公众正确理解、积极配合、科学参与疫情防控，自觉维护社会舆论环境，坚定人民群众抗击疫情的必胜信心，展现统一战线广大成员的良好社会形象。

献爱心，助力疫情防控。高校各民主党派、党外知识分子联谊会、欧美同学会（留学人员联谊会）积极响应号召，迅速行动，为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

一是举行捐款活动。鲁东大学民主党派、侨联成员捐款 27800 元，民盟中国海洋大学基层委员第一批捐款 1 万元，烟台大学民主党派成员捐款 8300 元，济宁医学院党外知识分子、无党派人士捐款 6450 元，菏泽学院民主党派成员捐款 8700 元。大家通过捐款奉献爱心，为打赢疫情防控阻击战增添了动力、汇聚了力量。

二是捐赠防护用品。致公党山东大学齐鲁医院支部积极筹款，从国外购买 2000 支医用口罩支援我省援助湖北医疗队；青岛科技大学欧美同学会、党外知识分子联谊会筹措善款 15800 元，克服困难联系厂家购买医用防护手套三万副送抵抗疫一线。

三是“声援”武汉。鲁东大学党外知识分子代表制作的全面战“疫”公益三部曲《爱是桥梁》《口罩后面的美》和《致敬》，菏泽学院致公党党员创作舞蹈《我们众志成城》、无党派知识分子联谊会会员制作的公益歌曲《爱心永恒》，致敬最美“逆行者”，鼓舞人民万众一心迎挑战、同舟

共济战疫情，引发强烈社会反响。

担使命，护佑生命健康。生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。我省医学院校及其附属医院的党外医疗专家积极报名，挺身而出，勇挑重担，紧急驰援湖北。山东大学齐鲁医院、山东大学第二医院以及青岛大学、山东中医药大学、山东第一医科大学、潍坊医学院、济宁医学院、滨州医学院、菏泽医专等高校的附属医院选派政治素质强、技术水平高、服务质量优的医护人员组成医疗队驰援湖北，带着对湖北人民的大爱和全省人民的重托毅然奔赴前线，用实际行动坚决落实习近平总书记关于把人民群众生命安全和身体健康放在第一位的重要指示要求，为打赢疫情防控阻击战贡献山东高校智慧，彰显疫情防控中的山东高校担当，涌现出许多感人至深的典型人物和先进事迹。与此同时，在青岛大学附属医院、山东大学齐鲁医院(青岛)、潍坊医学院附属医院、济宁医学院附属医院、滨州医学院附属医院等我省新冠肺炎的定点收治医院里，还有一大批党外医护人员主动放弃春节假期和家人团聚的机会，带着责任、带着使命，在隔离区“零距离”诊治和照护患者，以实际行动展现新时代白衣天使救死扶伤、守护人民健康的天职和使命。